



□评论员观察

辽宁、安徽两地的教训是惨痛的。因为首诊负责制失守,不少单位和个人付出了本可避免的沉重代价;为了应对新发疫情,大量的人力物力财力被“额外”消耗,好不容易步入正轨的社会运转被严重干扰——随着关闭相关区域所有个体诊所、购买退烧药实名登记等严管措施的推出,不少市民的日常生活也将面临诸多不便。

疫情防控,“首诊负责”懈怠不得

齐鲁晚报·齐鲁壹点

评论员 王学钧

5月16日,辽宁省新冠肺炎疫情防控总指挥部办公室发布通报,对营口市鲅鱼圈区新发疫情进行问责,对省市区三级多名党政干部分别给予诫勉谈话、党内警告、免职等处分。同日,安徽省六安市疫情防控应急综合指挥部办公室也发布通报,对六安市裕安区新发疫情进行问责,责令涉事医疗机构立即停业,责成裕安区对区卫健委主要负责人、分管负责人立即停职。

问责来得很及时。在疫情防控常态化的情况下,面对突发疫

情,两地疫情防控机制表现出了应有的灵敏度。虽然严格说来,对新发疫情的问责更像一种“马后炮”,但是发现疫情之后,第一时间作出反应,第一时间对防控失责的相关单位及人员严加查处,不仅是一种严厉的“秋后算账”,更是一次必要的“亡羊补牢”——这一及时而严厉的问责,会让某些已显疲态的单位和个人打起精神,以更好的状态为防控疫情履职尽责。

问责也很有针对性。两地的问责通报都指向了一个突出的问题——首诊负责制的失守。按照我国关于新冠肺炎疫情防控的相关规定,医疗机构要压实发热门诊的

“前哨”责任,严格落实首诊负责制。发热门诊的所有医务人员均应当熟练掌握并落实新冠肺炎防控和诊疗方案,加强个人防护,规范开展新冠病毒核酸样本采集、运送、保存和检测。对新冠肺炎疑似或确诊患者,医务人员应当按照有关规定迅速报告和隔离,及时转入定点医院进一步诊断治疗,不得擅自允许患者自行转院或离院。

但是,相关流调信息显示,不管是辽宁还是安徽,都出现了首诊负责制失守的情况——相关医疗机构接诊了有疑似症状的病人,却没有按规定上报,没能及时尽早发现病例。例如,患者吕某此前曾多次到位于辽宁营口市鲅鱼

圈区的李波诊所就诊,其间诊所多次给吕某输液但是并未有任何上报动作。直到5月13日吕某辗转到了安徽合肥,才被检测发现得了新冠肺炎。安徽六安市裕安区世立医院对首例确诊发热病例有多次接诊行为,均未及时进行预检分诊、隔离处置、核酸检测等管控措施,造成疫情扩散的严重后果。正如有人所指出的,如果辽宁营口、安徽六安两地均严格落实首诊负责制,严格按照防疫要求处理发热病人,散发疫情或许已被控制在萌芽状态。遗憾的是,理想的局面并没有出现。

辽宁、安徽两地的教训是惨痛的。因为首诊负责制失守,不少单

位和个人付出了本可避免的沉重代价;为了应对新发疫情,大量的人力物力财力被“额外”消耗,好不容易步入正轨的社会运转被严重干扰——随着关闭相关区域所有个体诊所、购买退烧药实名登记等严管措施的推出,不少市民的日常生活也将面临诸多不便。

对当下“岁月静好”的各地而言,辽宁、安徽两地的惨痛教训是一次及时的警示。疫情防控,“首诊负责”懈怠不得。为避免重蹈两地的覆辙,各地区各有关部门必须保持高度警惕,以严格细致的管控措施,强化对医疗机构特别是基层医疗机构的监管,确保首诊负责制充分落实到位。

来论

□西蒙

日前,《半月谈》报道了“高端相亲局”后,引起了不少媒体与网民的关注。所谓“高端相亲局”,就是相亲平台设定一个条件的底线——比如参与者必须是“985”名校以上学历。只有符合这个基本条件的人才能来相亲,不符合这一要求的,即便其他方面再优秀也会被相亲平台拒之门外。

在媒体报道中,这些参加“高端

相亲局”的人有以下特点:“就读或毕业于国内外知名院校,学历高、收入高、家庭好、工作稳定、气质独立等等”。尽管“高端相亲局”引起了一些争议,但仍有不少自身条件优秀的人愿意参加,甚至有年轻人表示,“有需求就有市场,名校学生希望找到同样优秀的人,这无可厚非。”

从根本上讲,这种“高端相亲局”满足了一小部分人对门当户对婚姻的渴求心理。在他们来看,只有双方的基本条件——尤其是教育背景与家庭背景相似,才有可能拥有稳定的婚姻。其实,讲究门当户对本身并没什么错误,外界某些偏激批评这种相亲模式的

言论,在现实中其实没有多少“市场”。对多数人而言,寻找一个跟自己整体匹配的另一半,的确是获得良好姻缘的必要条件。

只是,凡事都不能走极端,我们应当注意的是这类“高端相亲局”中存在的两种谬误认知。首先,一些人过度看重外在条件,甚至将每个人都标签化看待。这样的偏激看法,不仅会伤害别人,也无法自己心态的稳定,最终耽误寻找伴侣的终身大事。

试想,如果一个人虽然不是“985”大学毕业的,而是一个普通大学毕业的博士,难道他的“水平”就一定不如“985”大学毕业的本科

生或硕士研究生吗?再如,即便一个人只是普通本科学历,但他在工作中做出了很多业绩,只是因为各种阴差阳错的缘故没能读上“985”名校,难道他的见识就不如名校学生吗?这样的例子不论在理论上,还是在我们的现实生活中,其实都能找到很多。不走极端,重视个体的差异性,尊重每个人的价值,是相亲中不可忽视的问题。

再者,身处这类“高端相亲局”,即便表面上大家条件匹配,都是“985”名校高学历人才,也不意味着就能因此轻松地找到合适的对象,一些人过于乐观地看重条件匹配机制的“威力”,其实也是一种

谬误认知。外在条件的匹配,最多只能圈定一个大致的框架,最终能否找到姻缘,还有很多主观与偶然因素在发挥作用:比如,两个人的性格是否合适,交往时机是否妥当,还有很多人都在乎却又无法用理性来描述的“眼缘”与“感觉”的问题。诸如此类问题,岂能只靠条件匹配机制就能解决呢?

因此,不论自己是不是“985”名校毕业的人,看到类似现象,或者身处其中的时候,都应该有一颗平常心以及不偏激的认知态度。只有在尊重他人选择与个人价值的前提下,才有可能找到更多人生的幸福。

共享阳光 与爱同行 青岛福彩公益课堂全国助残日走进地标建筑



志愿者一起,带领西海岸新区的21名残障人士,打卡热门旅游景点,包括青岛的地标建筑——五四广场、奥帆中心暨上合青岛峰会会址及其主场馆青岛国际会议中心,同时安排导游为残障人士讲解地标建筑的相关知识,海军太湖舰官兵也与大家分享了海军历史及海洋知识。

当天一大早,青岛市福彩中心的志愿者们和海军太湖舰官兵首先来到青岛经济技术开发

区残疾人安养中心,探望中心入驻的残障人士,并为他们送去了牛奶、成人纸尿裤、卫生纸等生活物资,帮助他们解决生活中的部分困难,鼓励他们乐观积极地面对生活。

青岛经济技术开发区残疾人安养中心院长鲁真真表示:“感谢青岛市福彩中心志愿者们走进我们中心,为残障人士们带来了生活必须物资,我代表他们和家属谢谢大家!”

随后,志愿者和官兵一行陪同来自青岛西海岸新区残联以及西海岸新区薛家岛街道的残障人士乘坐专门的残障人士无障碍巴士来到了奥帆中心,在讲解员带领下,参观了青岛国际会议中心,领略了上合文化的无穷魅力,享受了一场视觉盛宴。

“感觉眼睛不够用了,不知道该看什么地方了。”同样来自青岛西海岸新区残联的万女士(化姓)激动地说:“青岛福彩组织的这次活动非常好,让我们这样的人群可以‘走出来’,感受社会的变化,感受现在针对残障人士设施的完善和便利。希望能有更多的残障人士有机会‘走出来’,看到更广阔的世界,眼界也能更加开阔。”

据了解,此次参与活动的王先生(化姓)身残志坚,自小热爱帆船运动,曾代表国家参加过

2008年在青岛举办的残奥会帆船比赛,并获得了第十名的好成绩。虽说当时训练没少来过奥帆中心,但是走进青岛国际会议中心却是首次。参观结束后王先生意犹未尽,为有这样的机会增长见识而感到高兴。

最后,青岛福彩志愿者们带领残障人士来到了五四广场,参观了青岛的另一地标性建筑。大家都意犹未尽,希望今后还能够参加这样的活动。

多年来,青岛福彩始终高举“扶老、助残、救孤、济困”的公益旗帜,募集福彩公益金资助残障人士项目,惠及残障人士群体,并积极组织开展形式多样的针对盲童、自闭症儿童等特殊群体的公益助残活动,用实实在在的行动,改善他们的生活质量,使更多残障人士感受到了关爱和帮助。

(刘秀)

5500万元!广西彩友中得快乐8上市以来“选十中十”最高奖金

5月13日,快乐8第123期开奖,本期全国爆出11注选十中十500万元大奖、8注选九中九30万元大奖!据了解,中奖票为一张22元复式投注票,税前奖金5500万元,是福彩快乐8游戏上市以来“选十中十”中出的最高奖金!

5月14日下午,幸运购彩者成先生(化名)现身广西福利彩票发行中心兑奖服务处办理兑奖手续。成先生接触福利彩票多

年,今年快乐8游戏在广西上市之后因为玩法多样,成先生很快便对其产生了兴趣,回家路上总会到福彩投注站买上一两注,隔三差五也有些2-10元的小收获。开奖当天晚上,成先生在微信公众号查看开奖公告。“自己觉得数字都很熟,认真核对后数字居然都对上了,一时间不敢相信,忙叫来了家人帮着查询中奖信息,才确定自己中奖了!而且

是个大奖!昨天晚上全家人都很激动,今天一大早我们就赶着来办理兑奖手续。”

“我知道买彩票可以给社会、公益做贡献,而且买一次10元、20元彩票,并不是很多,我只当是少抽一包烟,既健康还能给自己买个希望。”成先生也表示了对奖金的使用规划,在家庭改善生活的同时,也会为社会、为家乡做出贡献。

近期快乐8游戏风头正劲,大奖不断爆出!目前,山东福彩“好运快乐8”派奖活动仍在火热进行中。在山东福彩快乐8游戏试点销售场所,采用复式、胆拖投注方式,购买快乐8游戏并中得“选九中八”“选九中七”“选八中七”“选五中五”,单注可分别获得888元、88元、88元、288元的投注金,共500万元活动资金等您来拿。(广西福彩 山东福彩)



中奖彩票